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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา 

สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ประจําปี พ.ศ.2560   
วัน พฤหัสบดี  ที่  29  มิถุนายน  2560  เวลา  09.30 น. 

ณ หอ้งประชุมเทศบาลตําบลหนองนาคํา 
 

 
 

ผู้เขา้ประชุม 
 
 

ลําดับ ชื่อ - สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 

นางอิงอร  คําทะลาด 
นายยศ  เรืองศรี 
นายบุดสี  มูลตรี 
นางเวียงจิตร  มั่นคง 
นายบุญโฮม  คําอ้อ    
นางจันดี  ง้ิวทอง 
นายแฮม  โพธิญาณ     
นายนิรันดร  นามยา 
นายประดิษฐ  หารโสภา 
นางยุพิน  จันทร์สงคราม 
นางถนอม  ร่องบุตรศรี 
นางเกสร  ศรบุีญวงษ์ 

ประธานสภาเทศบาล 
รองประธานสภา ฯ 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 1 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 1 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 1 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 1 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 1 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2  
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2 

อิงอร  คําทะลาด 
ยศ  เรืองศรี 
บุดสี  มลูตรี 
เวียงจิตร  มั่นคง 
บุญโฮม  คําอ้อ 
จันดี  ง้ิวทอง 
แฮม  โพธิญาณ    
นิรันดร  นามยา 
ประดิษฐ  หารโสภา 
ยุพิน  จันทรส์งคราม 
ถนอม  ร่องบุตรศรี 
เกสร  ศรีบุญวงษ์ 

 
 

ผู้เขา้ร่วมประชุม 
 

ลําดับ ชื่อ - สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 

นายสารัตน์  เสนบัว   
นางพิลา  สาสมิมา   
นายสมพร  พรมรินทร ์
นายลําดวน  ภูมิเวียงศรี 
นางปุณยวีร์  ปัญญารัตนรักษ์
นายวิญญู  โคตรนรินทร ์
นางดวงฤดี  สงัฆะขี 
พ.จ.อ.เทียนชัย  ภูมิเวียงศรี 
ส.อ.สุรเดช  เขยีวทิพย์ 
นายวัชรพงษ์   ไคล้คง 
นายเชาวลิตร  ทาเหล็ก 
นายมนตรี ดาสา 
นายสมพงษ์  สอนศร ี
นายสมหมาย  เทศสน่ัน 

รองนายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายกเทศมนตร ี
ที่ปรึกษานายกเทศมนตร ี
ปลัดเทศบาล 
ผอ.กองช่าง 
ผอ.กองคลัง 
หัวหน้าสํานักปลัด  
นักวิเคราะห์ 
นิติกร/เลขานุการสภา ฯ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมูท่ี่ 3 
ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที ่5 
ผู้ใหญ่บ้าน หมูท่ี่  7 
ผู้ใหญ่บ้าน หมูท่ี่  8 

  สารัตน์  เสนบัว 
 พิลา  สาสิมมา 
สมพร  พรมรินทร์ 
ลําดวน  ภูมิเวียงศรี 
ปุณยวีร์  ปญัญารัตนรกัษ์
วิญญู  โคตรนรินทร ์
ดวงฤดี  สังฆะขี 
เทียนชัย  ภูมิเวียงศรี 
สุรเดช  เขียวทพิย์ 
วัชรพงษ์   ไคล้คง 
เชาวลิตร  ทาเหล็ก 
มนตรี ดาสา 
สมพงษ์  สอนศรี 
สมหมาย  เทศสน่ัน 
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ผู้เขา้ร่วมประชุม 
 

ลําดับ ชื่อ - สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ 
15 
16 
17 

นายราเชนทร์  จันทร์หัวโทน  
นางนิตยา  ยาตาแสง   
นางวสุ  เนียมเมืองปัก 

นายช่างโยธาชํานาญงาน 
จพง.จัดเก็บรายได้ 
แม่บ้าน 

  ราเชนทร์  จนัทร์หัวโทน  
 นิตยา  ยาตาแสง   
วสุ  เนียมเมืองปัก 

 
เริ่มประชุมเวลา  09.30  น. 

  เมื่อครบองค์ประชุม นางอิงอร  คําทะลาด ประธานสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา จุดธูปเทียนบูชาพระ
รัตนตรัย และกล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2560 ตามระเบียบ
วาระการประชุม  ดังน้ี  

ระเบยีบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ระเบยีบวาระที่  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  

2.1 รายงานการประชุมสภา สมัยวิสามญั  สมัยที่ 1  ประจําปี พ.ศ.
2560 เมื่อวันศกุร์ ที่  28  เมษายน  2560                                   

ระเบยีบวาระที่  3  เรื่องกระทู้ถาม 
3.1 ขอการใช้ท่อฝายขาด พร้อมถนนสู่แหล่งเกษตร 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
ระเบยีบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่ 

5.1 การพิจารณาอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม จํานวน  13  โครงการ 
5.2 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2560 

ระเบียบวาระที่  6  เรื่องอ่ืน ๆ   

ระเบยีบวาระที่  1  เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นางอิงอร  คําทะลาด   - ไม่มี ค่ะ 
ประธานสภา ฯ      

ที่ประชุม    - รับทราบ 

ระเบยีบวาระที่  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม ครัง้ที่ผา่นมา 
   2.1 รายงานการประชุมสภา ฯ สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ประจําปี พ.ศ.2560  

  เม่ือวันศุกร์  ที่  28  เมษายน  2560   

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอให้สมาชิกทุกท่านตรวจดูรายงานการประชุม  เมื่อวันศกุร์ ที่  28 
ประธานสภา ฯ   เมษายน  2560 ที่ผ่านมา ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรับรองแล้วเมื่อ             

วันศุกร์  ที่ 26 พฤษภาคม 2560 โดยขอให้ตรวจไปพร้อมกันทีละหน้า มีทั้งหมด 7 หน้า ค่ะ   
นางอิงอร  คําทะลาด  - หากไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขหรือเปลี่ยนแปลงข้อความส่วนใด  ต่อไป 
ประธานสภา ฯ    ดิฉันจะขอมติที่ประชุมนะคะ ท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภา ฯ สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  

ประจําปี พ.ศ.2560  ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 
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นายวัชรพงษ์  ไคล้คง   - ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ   11   เสียง   
เลขานุการสภา ฯ  ไม่เห็นชอบ   -   เสียง  

งดออกเสียง  1  เสียง    (ประธานสภา ฯ ) 

ที่ประชุม    - รับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  ประจําปี พ.ศ.2560 
เม่ือวันศุกร์  ที่  28  เมษายน  2560   

ระเบยีบวาระที่  3 เรื่อง  กระทู้ถาม 
 3.1 ขอการใชท้่อฝายขาด พร้อมถนนสู่แหล่งเกษตร 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอเชิญสมาชิกสภา เขตเลือกต้ังที่ 2 สท.นิรันดร  นามยา ค่ะ 
ประธานสภา ฯ    
นายนิรันดร  นามยา   - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองนายก ท่านปลัด ผู้ใหญ่บ้าน พร้อมสมาชิก 
สมาชิก ฯ เขต 2  ผู้มีเกียรติทุก ๆ ท่านนะครับ  ตามท่ีผมได้ย่ืนกระทู้เก่ียวกับการทํางานของท่านนายก เรื่องฝาย  

เลิงทุ่ม ช่วยเหลือเกษตรกรที่ท่อเสียหาย โดยมีอุทกภัยนํ้ามากทําให้ท่อเสียหายใช้การไม่ได้
ชาวบ้านหนองหญ้าปล้องจึงขอความช่วยเหลือมายังท่านนายก เทศบาลตําบลหนองนาคําได้
ติดตามไปถึงไหนแล้วครับ กระผมในนามตัวแทนของชาวบ้านจึงนําปัญหาความเดือดร้อนของ
ชาวบ้านมาให้ท่าน อยากทราบว่าท่านนายกได้พิจารณาไปถึงไหนแล้วครับ 
   - ส่วนกรณีเรื่องที่สอง ประชุมสภาวันน้ีจะมีการจ่ายขาดเงินสะสม ซ่อมถนนสู่
แหล่งเกษตร ชาวบ้านเดือดร้อนเสียหายมาก ต้นฤดูฝนแล้ว หมู่บ้านต่าง ๆ ก็โทรมาถามผม 
ความเดือดร้อนของชาวบ้านมีทุกวัน ถนนสู่แหล่งเกษตรไม่ใช่มีสายเดียวสองสาย แล้วเงินจ่าย
ขาดเราวันน้ีขออนุมัติแสนกว่า มันมี 8 หมู่บ้าน มันจะเพียงพอไหมสําหรับการซ่อมแซม ฉะน้ัน
วันน้ีผมในนามตัวแทน ก็อยากฝากท่านประธานถึงผู้บริหารช่วยพิจารณาด้วยครับ  

นางอิงอร  คําทะลาด    - ขอบคุณท่านนิรันดร ฯ  
ประธานสภา ฯ      - เชิญท่านรองนายก ได้ตอบคําถามแก่ท่านสมาชิก ค่ะ 
นายสารัตน์  เสนบัว     - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกทั้งสองเขต ท่านรองนายก            
รองนายกเทศมนตรี  ท่านเลขานุการนายก  ท่านที่ปรึกษา  หัวหน้าส่วนราชการ พนักงานเจ้าหน้าที่ ท่านผู้นําที่เข้า 

ร่วมประชุมทุกท่าน วันน้ีกระผมนายสารัตน์  เสนบัว รองนายกเทศมนตรีตําบลหนองนาคํา 
ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติหน้าที่แทนท่านนายกทวีชัย  ศรีจันทร์หล้า ซึ่งท่านติดภารกิจที่
ขอนแก่น ไม่สามารถมาร่วมประชุมได้ทัน จึงมอบหมายให้กระผมมาปฏิบัติหน้าที่แทน ซึ่งวันน้ี
ก็ถือเป็นครั้งแรก ที่ท่านสมาชิกได้ย่ืนกระทู้ถามเก่ียวกับการทํางานการบริหารงานของท่าน
นายก ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิก ที่ปฏิบัติตามระเบียบข้อบังคับการประชุมสภา ที่ย่ืนกระทู้ถาม
ในวันน้ี เพ่ือจะได้คําตอบที่ชัดเจน ซึ่งตามแบบกระทู้ถามของท่าน สท.นิรันดร นามยา สมาชิก
สภาเทศบาลตําบลหนองนาคําเขต 2 ในเรื่องการขอใช้ท่อระบายนํ้าเพ่ือซ่อมแซมถนนหน้าฝาย
ที่ขาด บริเวณบึงหนองเลิงทุ่ม หมู่ที่ 6 ขอเรียนกับทางสมาชิกให้รับทราบดังน้ีนะครับ สืบเน่ือง
จากโครงการขุดลอกหนองเลิงทุ่มเป็นโครงการที่ดําเนินการโดยอําเภอหนองนาคํา ซึ่งเป็น
เจ้าของโครงการ ซึ่งก็มีปัญหาเกิดขึ้น ดังที่ท่านย่ืนกระทู้ถาม ตามข้อเท็จจริงแล้วท่านนายกก็ได้
ติดตามข่าวคราวว่าสภาพปัญหาที่เกิดขึ้นเป็นอย่างไร เราก็ช่วยกันแก้ไขปัญหาในส่วนน้ี 
ข้อเท็จจริงเป็นอย่างไร เป็นโครงการของอําเภอซึ่งดําเนินการไม่แล้วเสร็จ อําเภอมีหนังสือขอ
ตัว ผอ.กองช่าง เป็นผู้ควบคุมงาน เพราะฉะน้ันในการตอบกระทู้ถามของท่าน นิรันดร ฯ ก็ขอ
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มอบการตอบกระทู้น้ีให้ท่านผอ.กองช่าง ได้นําเรียนให้ท่านสมาชิกได้ทราบข้อเท็จจริง ขอเชิญ
ครับ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - เชิญ ผอ.กองช่าง ค่ะ 
ประธานสภา ฯ    
นายวิญญู  โคตรนรินทร์   - เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร  
ผู้อํานวยการกองช่าง หัวหน้าส่วนราชการ และผู้นําชุมชนที่เข้าร่วมในการประชุมครั้งน้ี ผมนายวิญญู  โคตรนรินทร์ 
    ผู้อํานวยการกองช่าง จะขอช้ีแจงโครงการก่อสร้าง งานขุดลอกเลิงทุ่ม  ที่ดําเนินการอยู่ขณะนี้ 

นะครับผม ผู้รับจ้างคือบริษัทจากอําเภอนํ้าพอง จําช่ือไม่ได้ โดยเบ้ืองต้นในการดําเนินการของ
เขา เขาได้นําเครื่องจักรไปเปิดนํ้า ก่อนดําเนินการต้องมีการระบายนํ้าออกจากบริเวณเลิงทุ่ม 
นําเคร่ืองจักรไปขุดหน้าฝายเพ่ือระบายนํ้าออกสู่นํ้าพอง เพ่ือให้ดําเนินการไปได้ ผู้รับจ้างก็ขุด
ตบแต่งก้ันเป็นแนวเขต มีขนาดปากกว้าง 9 เมตร ก้น 4 เมตร ยาว 2,500 เมตร ลึกเฉลี่ย 2.50 
เมตร และก็มีงานวางท่อขนาด Ø 80 จํานวน 40 ท่อน น่ีคือรายละเอียดของเน้ืองาน ผู้รับจ้างก็
ได้ขุดลอกไปแล้วเสร็จช่วงสุดท้ายผู้รับจ้างก็ได้นําเคร่ืองจักรไปปิดหน้าฝาย เพ่ือให้มันเก็บกักนํ้า
ได้ในช่วงระหว่างการดําเนินการ ช่วงรอส่งมอบงานก็เกิดปัญหาขึ้น คือฝนตกนํ้าท่วม นํ้าก็ไหล
หลากเข้าไปในเลิงทุ่ม แล้วก็ทําให้บริเวณที่เขาปิดก้ันหน้าฝายมันขาด นํ้ากัดเซาะทําให้ท่อ
ระบายนํ้าเสียหาย จากการตรวจสอบผมก็พาคณะกรรมการตรวจรับการจ้าง ประกอบด้วยทาง
ท่านปลัดอาวุโส คณะกรรมการหมู่บ้านไปตรวจสอบพ้ืนที่แล้วทางผู้รับจ้างเขาจะรับผิดชอบให้ 
คือเขาจะซ่อมให้กลับคืนสู่สภาพเดิม แต่ในสภาพที่ท่านสมาชิกหรือคณะกรรมการหมู่บ้านขอ
ความอนุเคราะห์มาคือท่อระบายนํ้า เพราะว่าท่อเดิมมันชํารุดเสียหาย เพ่ือนําไปวางแทนที่เดิม
ที่มันชํารุด ปรากฎว่างบประมาณของเทศบาลมีไม่เพียงพอ เราก็เลยประสานกับคณะกรรมการ
ตรวจการจ้าง ขอย้ายท่อที่เขาลงในโครงการ 40 ท่อน นํามาวางท่อในส่วนน้ีเพ่ือให้ประชาชนได้
ใช้เส้นทางเป็นการช่ัวคราวไปก่อน ขณะน้ีผู้รับจ้างก็ยังดําเนินการอยู่นะครับ เบ้ืองต้นผมก็ได้
เรียนให้นายอําเภอทราบแล้วว่าเหตุการณ์เป็นอย่างไร ขอบคุณครับผม 

นายสารัตน์  เสนบัว     - เรียนท่านประธานสภา ขอเพ่ิมเติมในส่วนของเทศบาล ท่านนายกก็ได้             
รองนายกเทศมนตรี  รับทราบข้อมูลจากท่าน ผอ.กองช่างอยู่ตลอด  ว่าสภาพความเดือดร้อนของพ่ีน้องเป็นอย่างไร 
              ก็สืบเน่ืองจากว่าเป็นโครงการที่ทางอําเภอดําเนินการอยู่ ซึ่งตามกระทู้ถามของท่าน สท.นิรันดร  

อยากได้ท่อจากทางเทศบาลของเราไปแก้ไขปัญหาในตรงน้ัน ซึ่งทางท่านนายกและคณะ
ผู้บริหาร ทางท่านผอ.กองช่าง ท่านปลัดก็ได้หารือกันว่า แนวทางแก้ไขจริง ๆ อยากจะให้มี
ความมั่นคงถาวร น่าจะดาดคอนกรีตด้านหน้าด้วย อันน้ีก็เป็นการใช้งบประมาณเยอะ ก็ต้อง
อาศัยงบประมาณประจําปีที่เราบรรจุลงในเทศบัญญัติ จะดาดคอนกรีตด้านหน้า หรือว่าจะเป็น
บล็อกคอนเวิร์ส อันน้ีน่าจะถาวรดีกว่าในส่วนถนนสู่แหล่งเกษตร อันน้ีก็คงจะดําเนินการจ่าย
ขาดเงินสะสม ไม่ทราบว่าจะอยู่ในถนนเส้นน้ันหรือเปล่า ที่ทางท่านสมาชิกแจ้งมา ก็ขอตอบ
กระทู้ถามเพียงเท่าน้ีก่อนครับ  

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณ ท่านรองนายก ท่าน ผอ.กองช่าง  
ประธานสภา ฯ         - ท่านนิรันดร ผู้ต้ังกระทู้ถาม ยังมีข้อสงสัย หรือต้องการซักถามอีกหรือไม่  

ท่านมีสิทธิซักถามได้อีกสามครั้งนะคะ  เชิญ ค่ะ   
นายนิรันดร  นามยา   - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองนายก ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผู้มีเกียรติทุก 
สมาชิก ฯ เขต 2  ท่าน วันน้ีผมก็ได้ย่ืนกระทู้ถามผู้บริหาร ปัญหาทุกอย่างที่ผมย่ืนมาเพราะว่าได้รับจากชาวบ้าน 
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จริง ๆ นะครับ  เรื่องท่อฝายขาดตามจริงแล้วท่อที่ย้ายไป แต่ก่อนใช้ที่หน้านานายเปล่ง ท่อตรง
น้ันที่จะย้ายไปมันชํารุด ใส่แล้วนํ้าก็ไม่อยู่พังออกมา ผมกับผู้ใหญ่บ้านก็บอกว่าเอาท่อขึ้นไม่ต้อง
ใส่อีกแล้ว ส่วนกรณีที่ผมถามถึงท่อที่ผมขอใช้ของเทศบาลเรา คือตรงน้ันมันไม่มีครับ ไม่มีจริง 
ๆ ความเดือดร้อนตรงน้ีไม่ทราบว่าจะหาท่อที่ไหนใส่ ที่จริงผมก็ว่าจะเอาเข้าแผนพัฒนาของ
เทศบาลเราใช้ไปก่อนเบ้ืองต้น ผมต้องนําความเดือดร้อนของชาวบ้าน ย่ืนกระทู้ถามท่าน 
เพราะเทศบาลเราต้องรับผิดชอบเต็ม ๆ คือความเดือดร้อน หนังสือผมก็มีมาท่านจะนําปัญหา
ตรงน้ีไปย่ืนตรงอําเภอหรืออะไรก็สุดแล้วแต่ท่าน แต่ปัญหาของชาวบ้านผมต้องเอามาเข้า
เทศบาลเราต้องผ่านจากท่านไปก่อน ท่านจะไปดําเนินการหรือจะไปคุยกับผู้รับเหมาก็ขึ้นอยู่กับ
ท่าน ส่วนกรณีถนนสู่แหล่งเกษตร ตามจริงแล้วมันเสียหายเยอะ ถนนสู่แหล่งเกษตรจาก
หมู่บ้านผมออกไปถึงโคกป่าช้า ผมยังไม่เอาเข้าเลยครับ แต่ตามจริงแล้วมันเสียหายเยอะครับ 
ท่านลองไปดูก็ได้ครับว่ามันจะใช้จ่ายไปถึงไหน เท่าไหร่ แต่ตามจริงแล้ว 8 หมู่บ้านถ้าทําจริง 
รายงานจริงมันหลายแสนนะครับ ความจําเป็นที่ท่านบอกว่ามีเงินแสนกว่าน้ีผมก็ไม่ว่า แต่ท่าน
ก็เยียวยาไปก่อน เพ่ิมอีกก็ยังดี แต่ถ้าไม่เพ่ิมก็แล้วแต่ท่านผู้บริหาร ฝากตรงน้ีด้วยครับผม     

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอขอบคุณทา่นนิรันดร ฯ  
ประธานสภา ฯ      - เชิญท่านปลัดค่ะ 
นางปุณยวีร์  ปัญญารัตนรักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธาน  สมาชิกสภาเทศบาล คณะ
ปลัดเทศบาล  ผู้บริหาร ตลอดจนผู้นําท้องที่ทุกคน มคีวามยินดีที่ทุกท่านเข้ามามีส่วนร่วมในการประชุมคร้ังน้ี 
   และท่านนิรันดร ฯ ก็ทําหน้าที่ในฐานะสมาชิกได้เต็มความรู้ความสามารถ ก็ขอขอบคณุทุกท่าน  

แต่ ณ วันน้ีเรามาคุยกันตามประสาพ่ีน้องดีกว่าไหมคะ ในกรณีที่ท่านพูดมา ท่านผอ.กองช่าง
อธิบาย ท่านรองนายกก็อธิบายไปแล้ว ก็มีประเด็นที่จะสื่อบอกท่านก็คือว่า ท่านดีที่ท่านเอา
เรื่องท่อขาดเข้ามาพูด แต่ในประเด็นที่ ผอ.กองช่าง ผู้ควบคุมงานท่านก็บอกแล้วว่าท่านจะไป
ช้ีแจงผู้รับเหมา ให้ผู้รับเหมาเอาท่อ 80 , 40 ท่อน โยกเอาท่อที่อยู่หน้างานมาช่วยบรรเทา 
ท่านรองสารัตน์ก็บอกว่าการไปทําก็คือการเบ่ียงทางน้ําช่ัวคราว แต่มันไม่เกิดสิ่งคงรูป ถาวร วัน
น้ันที่ดิฉันไปดูในกรณีที่มีการสัญจรข้าม ตรงนี้ทําได้ก็คือถนนนํ้าล้น ฝาย มข. หรือว่าเป็นถนน
นํ้าล้นผ่าน ซึ่งท่านรองสารัตน์ก็บอกแล้วว่าให้ไปบรรจุในเทศบัญญัติปีต่อไป เพ่ือแก้ไขปัญหาให้
คงทนถาวร แต่ ณ วันน้ีเราจะช่วยกัน คือคุยกับผู้รับเหมาของอําเภอ เพราะเป็นงานของอําเภอ 
ในกรณีน้ีไม่ใช่ว่าเราจะไม่ช่วย ถ้าผู้รับเหมาทําแล้วไม่ช่วยแก้ปัญหา อีกสองเดือนเราจะเข้าสู่
สภา เพ่ือพิจารณาข้อบัญญัติในวันที่ ไม่เกิน 15 สิงหา ไม่เกินอาทิตย์หน้านักวิเคราะห์นโยบาย
และแผน จะออกไปทําแผนซ้ํา เพ่ือจะเอาเข้าข้อบัญญัติ จึงขอประชาสัมพันธ์ผ่านผู้นําท้องที่ 
ผู้นําท้องถิ่น เตรียมปัญหาไว้แล้วเรามาช่วยกันแก้ไขปัญหา ก็คือเราจะออกไปทําแผนซ้ํา แต่
ก่อนเราทําแผน 3 ปี เปลี่ยนเป็น 4 ปี การทําแผน 4 ปี เพ่ือให้สอดรับกับนโยบายกรมส่งเสริม
การปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งกรมส่งเสริม ณ ปัจจุบันน้ีเขาไม่ได้ทําแผนปี 61 แต่เขาทําแผนปี 
62 ซึ่งในปีน้ีเราทําไปก็ไม่สามารถขอรับความช่วยเหลือจากกรมได้ เขาจึงให้เราไปทําแผนใน
เดือนตุลา เพ่ือให้สอดคล้องกับของเรา ถ้าท่านเดือดร้อนอะไรก็ขอให้คุยเบ้ืองต้นกับชาวบ้าน
ก่อนค่ะ ท่านอยากได้ถนนอะไร ถ้ามันเกินศักยภาพก็มาคุยกัน ท่านนิรันดร ฯ ก็ไม่อยากเสียสิ่ง
ที่ท่านต้องการในหมู่บ้าน แต่ถ้าอันน้ีมันเกินความสามารถของหมู่บ้าน เราก็มาคุยกัน ไอ้บล็อค
คอนเวิร์สน้ีราคามันเยอะ เราจะขอเอาเข้าแผนของเทศบาล ซึ่งเป็นอํานาจของผู้บริหารได้ไหม 
ดีไหมคะ เรามาคุยกันแบบพ่ีแบบน้อง ส่วนจ่ายขาดทําไมมันได้เท่าน้ี ก็มันมีเงินแค่น้ี ไม่ใช่ว่าเรา
ไม่คิดอยากจะจ่าย เราอยากช่วย การจ่ายขาดต้องไปดูสถานะการคลัง วันน้ีท่านผอ.กองคลังจะ
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ช้ีแจงให้ฟังว่ามีก่ีบาท เงินมันเหลือเท่าน้ีเราก็ช่วยท่านแค่น้ีก่อนค่ะ ในกรณีที่ท่านบอกว่า งบ
ถนนสู่แหล่งเกษตรมันน้อย ท่านก็ไปต้ังในแผนหมู่บ้าน ท่านอยากได้ 3 แสน 5 แสน ท่านก็ไป
ต้ังดีไหมคะ ก็ขอช้ีแจงเท่าน้ีค่ะ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอขอบคุณทา่นปลัด ค่ะ  
ประธานสภา ฯ      - ท่านนิรันดร ฯ มีอะไรจะซักถามอีกไหมคะ เชิญค่ะ 
นายนิรันดร  นามยา   - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองนายก ท่านปลัด สมาชิกทุกท่านครับ วันน้ี
สมาชิก ฯ เขต 2  ผมก็ได้ย่ืนกระทู้ถามตามระเบียบ ผมก็ทําหน้าที่ของผมนะครับ ขอขอบพระคุณที่ท่านตอบมา 

นะครับ แต่ผมก็ย่ืนกระทู้ถามเร่ืองท่อ แต่ท่านก็บอกว่าแบบพ่ีแบบน้อง ผมก็ยินดีด้วยนะครับ 
แต่เบ้ืองต้นความเดือดร้อนของชาวบ้านที่ผมส่งมา ท่านได้พิจารณาทุกคําถาม ผมก็ขอขอบคุณ
ทุกท่านที่ได้พิจารณาเรื่องท่อและถนนสู่แหล่งเกษตร ผมก็ทําหน้าที่ในนามของสมาชิกที่
ชาวบ้านเขาเลือกต้ังมา ขอบคุณครับ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอขอบคุณทา่นนิรันดร ฯ   
ประธานสภา ฯ      - ถ้าหมดประเด็นแล้ว ดิฉันขอผ่านวาระน้ี นะคะ 

ที่ประชุม    - รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องที่คณะกรรมการท่ีสภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

นางอิงอร  คําทะลาด   - เน่ืองจากปัจจุบัน สภาเทศบาลได้แต่งต้ังคณะกรรมการสามัญประจําสภา
ประธานสภา ฯ    เทศบาลเพียงคณะเดียว   คือคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   ซึ่งที่ประชุมได้ให้การ  

รับรองไปแล้ว ในระเบียบวาระที่ 2 นะคะ  ดิฉันจึงขอดําเนินการในระเบียบวาระต่อไป ค่ะ 

ที่ประชุม  - รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  
5.1 การพิจารณาอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม จํานวน  13  โครงการ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอเชิญท่านรองนายกเทศมนตรี นําเสนอให้ที่ประชุมสภาพิจารณา ค่ะ 
ประธานสภา ฯ   
นายสารัตน์  เสนบัว     - เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม
รองนายกเทศมนตรี  ทุกท่าน  ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติเพ่ือให้ที่ประชุมสภา พิจารณาให้ความเห็นชอบใน 

การใช้จ่ายเงินสะสมของเทศบาลตําบลหนองนาคํา จึงขอแถลงสถานะการคลัง พร้อมหลักการ 
และเหตุผล ให้ทราบดังน้ี 

ณ วันที่  31  พฤษภาคม  2560  
เงินสะสมที่นําไปใช้ได้ ณ ปัจจุบันหลังจากตรวจสอบยอดเงินและหักเงินสะสมท่ี

ต้องฝาก ก.ส.ท. แล้ว     จํานวน  3,991,072.17  บาท 
สํารองจ่ายเงินสะสมที่อนุมัติแล้ว แต่ยังไม่ได้ดําเนินการ หรืออยู่ระหว่างดําเนินการ 

และยังไม่ได้เบิกจ่าย     จํานวน  2,968,000.-  บาท  
คงเหลือเงินสะสมที่นําไปใช้ได้ ณ ปัจจุบัน จํานวน  1,023,072.17  บาท 
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สํารองงบบุคลากร (ปราณ 1 เดือน)   จํานวน    850,000.-   บาท 
เงินสะสมคงเหลือ    จํานวน   173,072.17  บาท 
สํารองกรณีสาธารณภัย  10%  จํานวน     17,307.22  บาท 
คงเหลือเงินสะสมที่นําไปใช้จ่ายได้       จํานวน    155,764.95  บาท 
ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมครั้งน้ี   จํานวน    154,800.- บาท    

สถานการคลังมีความมั่นคง เพียงพอ  

หลักการ 
 อาศัยอํานาจตามความใน ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การ

เบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 3  พ.ศ.2558   

 หมวด 8  เงินสะสม 
 ข้อ 89  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติ

จากสภาท้องถิ่น ภายใต้เง่ือนไข ดังต่อไปน้ี 
 (1) ให้กระทําได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่นซึ่งเก่ียวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดร้อนของประชาชนทั้งน้ี 
ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่กฎหมายกําหนด 

 (2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แต่
ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) เมื่อได้รับอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดําเนินการก่อหน้ีผูกพันและเบิกจ่ายให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหน่ึงปีถัดไป หากไม่
ดําเนินการภายในระยะเวลาที่กําหนดให้การจ่ายขาดเงินสะสมน้ันเป็นอันพับไป 

ทั้งน้ี  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอที่จะจ่าย
ค่าใช้จ่ายประจํา และกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น  โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้คํานึงถึง
ฐานะการคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว” 

เหตุผล 
เน่ืองจาก รายจ่ายเพ่ือการลงทุนในปีงบประมาณ พ.ศ.2560 ของเทศบาล

ตําบลหนองนาคํา   ไม่เพียงพอที่จะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนได้อย่างทั่วถึง  จึง
มีความจําเป็นที่จะต้องใช้จ่ายเงินสะสมของเทศบาลตําบลหนองนาคํา  เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการ
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ที่เสนอขอให้เทศบาลดําเนินการ จํานวน 13 
โครงการ เป็นเงิน 154.800.- บาท  (หน่ึงแสนห้าหมื่นสี่พันแปดร้อยบาทถ้วน) ซึ่งเป็นโครงการ
ด้านการบริการชุมชน และสังคม  เพ่ือบําบัดความเดือดร้อนของประชาชน เป็นไปตาม
แผนพัฒนาของเทศบาล  เพ่ือให้การดําเนินงานของเทศบาลตําบลหนองนาคํา เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย  พิจารณาแล้วเห็นสมควรเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม โดยมีรายละเอียดดัง
ต่อไป น้ี  
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1.โครงการซ่อมแซมถนน โดยลงลูกรัง บ้านนาคูณ หมู่ที่ 3 ขนาดความกว้าง 3 

เมตร ความยาว 60 เมตร  โดยลงลูกรังหนาเฉลี่ย  0.10 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็นเงิน  2,500 บาท 

2.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรัง  บ้านหนองคอง  หมู่ที่  4  สายข้าง           
ลําห้วยกุดป่าเป้า  ขนาดความกว้าง  3 เมตร  ความยาว  160 เมตร  โดยลงลูกรังหนาเฉลี่ย  
0.10 เมตร รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็นเงิน  6,900 
บาท 

3.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรัง บ้านหนองคองหมู่ที่ 4 สายลําห้วยกุด
ป่าเป้าถึงแยกนานายบัวลา ขนาดความกว้าง  3 เมตร  ขนาดความยาว  100 เมตร  โดยลง
ลูกรังหนาเฉลี่ย  0.10 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  
เป็นเงิน  4,200 บาท 

4.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรัง  บ้านหนองคอง  หมู่ที่ 4  สายข้างลํา
ห้วยกุดป่าเป้าไปฝ่ายห้วยข่า  ขนาดความกว้าง  3 เมตร  ความยาว 110 เมตร  โดยลงลูกรัง
หนาเฉลี่ย  0.10 เมตร รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็น
เงิน  4,600 บาท 

5.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรังบ้านหนองหว้า หมู่ที่ 5  สายสามแยก
ท่าค้อเช่ือม  หมู่ที่ 8  ขนาดความกว้าง 3 เมตร ความยาว  150 เมตร โดยลงลูกรังหนาเฉลี่ย  
0.10 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็นเงิน  6,400 
บาท 

6.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรังบ้านหนองหว้า หมู่ที่  5  สายแยกที่นา
นางสมบัติเช่ือม  หมู่ที่  8  ขนาดกว้าง 2 เมตร ความยาว  600  เมตร   โดยลงลูกรังหนาเฉลี่ย  
0.10 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็นเงิน 17,800
บาท 

7.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรังบ้านหนองหว้า  หมู่ที่  5  สายแยก
สะพานขาวแยกซ้าย  ขนาดความกว้าง 3 เมตร ความยาว  300 เมตร โดยลงลูกรังหนาเฉลี่ย  
0.10 เมตร รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีเทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็นเงิน  12,900 
บาท 

8. โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรังบ้านหนองหว้า หมู่ที่ 5 สายสามแยก
สะพานขาวไปสามแยกท่าค้อ  ขนาดความกว้าง 3 เมตร ความยาว  300 เมตร   โดยลงลูกรัง
หนาเฉล่ีย  0.10 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีเทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็น
เงิน  12,900 บาท 

9.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรังบ้านหนนองหญ้าปล้อง หมู่ที่ 6 สาย
โคกบักอยู่เลียบลํานํ้าพอง ขนาดความกว้าง 2.50 เมตร ความยาว  800 เมตร   โดยลงลูกรัง
หนาเฉล่ีย  0.10 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีเทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็น
เงิน  29,000 บาท 

10.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงดินถมบ้านหนองหญ้าปล้อง หมู่ที่ 6 สายที่
นานายคําถึงเลิงทุ่ม  ขนาดความกว้าง 2.50 เมตร ความยาว  120 เมตร   โดยลงลูกรังหนา
เฉลี่ย  0.40 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็นเงิน 
10,000 บาท 
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11.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรังบ้านหนองหอยหมู่ที่ 7  สายข้าง

ระบบประปา    หมู่ที่ 7 ถึงบ้านหนองคอง หมู่ที่ 4 ขนาดความกว้าง 3 เมตร ความยาว  1,000 
เมตร   โดยลงลูกรังหนาเฉลี่ย  0.10 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีเทศบาลตําบลหนอง
นาคํากําหนด  เป็นเงิน  42,200 บาท 

12.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรังบ้านหนองหอยหมู่ที่ 7 สายแยกบ้าน
ขนวน ขนาดความกว้าง 3 เมตร ความยาว  50 เมตร   โดยลงลูกรังหนาเฉลี่ย  0.10 เมตร  
รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็นเงิน  2,100 บาท 

13.โครงการซ่อมแซมถนน  โดยลงลูกรังบ้านหนองนาคํา หมู่ที่ 2 สายทางไป
สถานีสูบนํ้าด้วยไฟฟ้า ขนาดความกว้าง 3 เมตร ความยาว  60 เมตร   โดยลงลูกรังหนาเฉลี่ย  
0.10 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตําบลหนองนาคํากําหนด  เป็นเงิน  3,300 
บาท 

เ ป็นไปตามยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจใ ห้มีความมั่ นคงและมี
ความสามารถทางการแข่งขัน แนวทางการพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน การบริการ การค้าและ
การท่องเที่ยว ปรากฏในแผนพัฒนาสามปี  รวม 13 โครงการ  จ่ายขาดเงินสะสมท้ังสิ้นจํานวน  
154.800.-บาท (หน่ึงแสนห้าหมื่นสี่พันแปดร้อยบาทถ้วน)   

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา  
นางอิงอร  คําทะลาด   - สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการอภิปรายหรือไม่ เชิญค่ะ 
ประธานสภา ฯ      - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย  ต่อไปดิฉันจะขอมติจากที่ประชุมนะคะ 

- สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติให้เทศบาลตําบลหนองนาคําใช้จ่ายเงินสะสม 
จํานวน 13  โครงการ ตามท่ีท่านรองนายกเทศมนตรีเสนอ โปรดยกมือขึ้นค่ะ        

นายวัชรพงษ์  ไคล้คง   - ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ   11   เสียง   
เลขานุการสภา ฯ  ไม่เห็นชอบ   -   เสียง  

งดออกเสียง  1  เสียง    (ประธานสภา ฯ ) 

ที่ประชุม    - เห็นชอบอนุมัติให้เทศบาลตําบลหนองนาคําใช้จ่ายเงินสะสมจํานวน 13  
โครงการ    

ระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  
5.2 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2560 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอเชิญท่านรองนายกเทศมนตรี นําเสนอให้ที่ประชุมสภาพิจารณา ค่ะ 
ประธานสภา ฯ   
นายสารัตน์  เสนบัว     - เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ด้วย               
รองนายกเทศมนตรี  ท่านนายกเทศมนตรีตําบลหนองนาคํา พิจารณาเห็นสมควรเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบใน 

การแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดคําช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 
2560    โดยมีหลักการ และเหตุผลดังน้ี 

หลักการ 
ตามที่ เทศบาลตําบลหนองนาคําได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2560  ต่อสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา และได้รับอนุมัติจากผู้ว่า
ราชการจังหวัดขอนแก่นให้ใช้บังคับแล้วน้ัน  
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อาศัยอํานาจตามความใน ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ

งบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541    หมวด 4  การโอนและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ     

 ข้อ 29  “ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลง 
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน ” 

เหตุผล 
 เนื่องจาก ประชาชนชาวบ้านนาคูณได้รับความเดือดร้อนเพราะระบายน้ํา

ออกจากหมู่บ้านไม่ทัน เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน จึงเสนอญัตติต่อสภา
เทศบาลตําบลหนองนาคํา เพื่อขอเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบ
ปราณ พ.ศ.2560 รายละเอียด ดังนี้ 

งานก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน  งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  (หน้า 40) 

ข้อความเดิม 
06) โครงการก่อสร้างร่องระบายนํ้ารูปตัววีภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 3  จํานวน  

225,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าดําเนินการตามโครงการก่อสร้างร่องระบายนํ้า ฯ รายละเอียด
โครงการ ดังน้ี  

จุดที่ 1 ก่อสร้างร่องระบายนํ้าแบบตัววี สายส่ีแยกศาลากลางบ้าน ไปฝายโสก
ตาต้อ (ฝั่งซ้าย)  ขนาดกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ก้นร่องกว้าง 0.20 เมตร ยาว 100.00 
เมตร พร้อมวางท่อระบายนํ้า ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.30 เมตร จํานวน 17 ท่อน (ความยาว
รวมงานท่อระบายนํ้า)  

จุดที่ 2 ก่อสร้างร่องระบายนํ้าแบบตัววี สายส่ีแยกศาลากลางบ้านไปฝายโสก
ตาต้อ (ฝั่งขวา) ขนาดกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ก้นร่องกว้าง 0.20 เมตร ยาว 100.00 
เมตร พร้อมวางท่อระบายนํ้า ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.30 เมตร จํานวน 22 ท่อน (ความยาว
รวมงานท่อระบายนํ้า)  

จุดที่ 3 ก่อสร้างร่องระบายนํ้าแบบตัววี สายหน้าวัดไปสี่แยกบ้านนายบุญสง 
ขนาดกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ก้นร่องกว้าง 0.20 เมตร ยาว 97.00 เมตร พร้อมวางท่อ
ระบายนํ้า ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.30 เมตร จํานวน 24 ท่อน (ความยาวรวมงานท่อระบาย
นํ้า)  

รายละเอียดตามแบบเทศบาลกําหนด พร้อมป้ายโครงการ  1  ป้าย 
ข้อความใหม่ 
06) โครงการก่อสร้างร่องระบายนํ้ารูปตัว วีภายในหมู่ บ้าน  หมู่ที่  3

 จํานวน  225,000 บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าดําเนินการตามโครงการก่อสร้างร่องระบายนํ้า ฯ รายละเอียด

โครงการ ดังน้ี 
จุดที่ 1 ก่อสร้างร่องระบายนํ้าแบบตัววี สายบ้านนายวัชชิระ ถึงบ้านนางทอง

หมุน ขนาดกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ก้นร่องกว้าง 0.20 เมตร ยาว 47.00 เมตร พร้อม
วางท่อระบายน้ํา ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.30 เมตร จํานวน 5 ท่อน (ความยาวรวมงานท่อ
ระบายนํ้า)  
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จุดที่ 2 ก่อสร้างร่องระบายนํ้าแบบตัววี สายสี่แยกป้อมยามหมู่บ้านไปทาง

บ้านพักเกษตรตําบล ขนาดกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ก้นร่องกว้าง 0.20 เมตร ยาว 
153.00 เมตร พร้อมวางท่อระบายนํ้า ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.30 เมตร จํานวน 34 ท่อน 
(ความยาวรวมงานท่อระบายนํ้า)  

จุดที่ 3 ก่อสร้างร่องระบายนํ้าแบบตัววี สายหน้าวัดไปสี่แยกบ้านนายบุญสง 
ขนาดกว้าง 0.50 เมตร ลึก 0.30 เมตร ก้นร่องกว้าง 0.20 เมตร ยาว 97.00 เมตร พร้อมวางท่อ
ระบายนํ้า ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.30 เมตร จํานวน 24 ท่อน (ความยาวรวมงานท่อระบาย
นํ้า)  

รายละเอียดตามแบบเทศบาลกําหนด พร้อมป้ายโครงการ  1  ป้าย 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

นางอิงอร  คําทะลาด   - สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการอภิปรายหรือไม่ คะ 
ประธานสภา ฯ      - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย  ต่อไปดิฉันจะขอมติจากที่ประชุมนะคะ 

- สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมั ติ ให้ เทศบาลตําบลหนองนาคําแก้ไข
เปลี่ยนแปลงรายละเอียดคําช้ีแจงงบประมาณ โครงการก่อสร้างร่องระบายนํ้า ของหมู่ที่ 3 
ตามท่ีท่านรองนายกเทศมนตรีเสนอ โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

นายวัชรพงษ์  ไคล้คง   - ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ   11   เสียง   
เลขานุการสภา ฯ  ไม่เห็นชอบ   -   เสียง  

งดออกเสียง  1  เสียง    (ประธานสภา ฯ ) 

ที่ประชุม    - เห็นชอบอนุ มั ติให้ เทศบาลตําบลหนองนาคําแก้ไขเปลี่ยนแปลง
รายละเอียดคําชี้แจงงบประมาณโครงการก่อสร้างร่องระบายน้ํา หมู่ที่ 3     

ระเบียบวาระที่  6   เรื่องอ่ืน ๆ 

นางอิงอร  คําทะลาด    - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อที่ประชุม หรือไม่  
ประธานสภา ฯ      - เชิญ สท.แฮม  โพธิญาณ   ค่ะ 
ที่ประชุม  1.นายสารัตน์  เสนบัว  ประชาสัมพันธ์การเสียชีวิตของนายคําพัน ราตบุตร อดีต 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตําบลบ้านโคก หมู่ที่ 2 ขอบคุณสมาชิกสภาที่ไปช่วยลอก
ผักตบชวา โครงการประชารัฐร่วมใจ คลองสวยน้ําใสไร้ผักตบชวา และขอบคุณสมาชิกสภาท่ี
อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมตามที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอ  

  2.นายแฮม  โพธิญาณ ถามเรื่องการดําเนินงานวันผู้สูงอายุ เงินค่ารถรับส่ง 
  3.นายแฮม  โพธิญาณ แนะนําให้ทําความสะอาดฝาครอบหลอดไฟตามหมู่บ้าน  
  4.นายสารัตน์  เสนบัว  ประชาสัมพันธ์วันที่ 7 กรกฎาคม ร่วมถวายเทียนพรรษา

วัดศรีบุญเรือง 
  5.นายสมหมาย  เทศสนั่น ขอให้ขุดลอกบายพาสน้ําเข้าบึงหนองนาคําลึกลงอีก 

และถามเร่ืองของประปาหมู่บ้าน ถ้าซ่อมก็ขอให้มีหนังสือแจ้งล่วงหน้าและขอหมายเลข
โทรศัพท์ช่างที่รับผิดชอบ 

6.นางเกสร  ศรีบุญวงษ์ ถามเรื่องผ้าที่เป็นของชําร่วยวันผู้สูงอายุ 
 




